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Nagyon sürgős.
Makó, iulius 16.

Az ellenzék körében beszélik, 
hogy a kormánynak recdUvül 
sietős a közigazgatási reformja- 
vaslat leiérgyalísr. Nem csoda, 
mert tudvalevőleg ezek a javas­
latok a nemzet testébe vágnak, 
ezek » javaslatok vannak arra 
hivatva, hogy az egész ország 
vérkeringéséi szabályozzák s Így 
joggal veti föl mindenki a kér­
dést, hogy miért keli ezeket a 
javaslatokat hcnys tfhomlotr, nyakra 
főre letárgyalni, ahelyett, hogy 
komolyan, úgy, ahogy azt az ilyen 
életbevágóén fontos tárgy megkí­
vánja, tárgyalnák meg az ország 
házában.

Az ellenzék értesülése éppen 
erre a kérdésre ad fölöttébb jel­
lemző választ. Nem keli félteni 
Tiszát, hogy ő minden körülmé­
nyek között ne találná meg a 
legravaszabb kibúvót, íme, ez az 
ellenzéki értesülés elmondja, hogy 
egy okból különösen sürgős a 
javaslatok tető alá hozása.

A sietségnek másik oka az, 
hogy januárra ki akarják Írni az 
nj választásokat, fahhez pedig tud­
valevőleg szükséges, hogy akik a 
választásokon a munkapárt érde­
kében a közigazgatási terror 
egéiz rémes apparátusát műkö­
désbe tudják hozni.

Hát itt van, kérem. Megismer­
jük őket munkájukról. Mint az 
evangéliom mondja, nem szedhe­
tünk a bojtorjánról fügét és a 
veszett fa veszett gyümölcsöket 
terem. Úgy jönnek felénk, mint 
a bárányok, hoznak mosolygó 
arcával reformokat - amelyek 
belül romlott gyümölcsök és a 
szelíd bíránybőr alatt ragadozó 
farkas vagyon.

Igen. Megismerjük őket gyü­
mölcseiről. Nem volt a munka­
párti lőrvénygyirtásnak egyetlen 
egy momentuma sem, amelynek 
alapgondolata az ország üdvös­
sége lelt "olna. Sohasem az álta­
lános, országos érdek vezette 
őket, mindig csak a maguké, a 
párt érdeke és minden javaslatok, 
minden tettük csak egy célt szol­
gál, a hatalom megtartását.

Tudják, hogy az ország kiveti 
magából őket, mint az egészséges 
test a beteg kelevényt. Be kell 
hát rendezkedni, gúzsba kell 
kfltni az orazág testét, hogy ne 
mozdulhasson. Dúsgazdag fantáziá­
jukat szabadlábra eresztették és 
kitalálnak olyan törvényeket, ame­
lyek nemcsak feleslegesek, de a 
józan ésszel la ellenkeznek. Ki­
találnak olyan eszközöket, amikre 
semmiféle alkotmányos rezimben 
nincs analog esel és klfnndálnak 
olyan ravaszságokat, amelyekre 
megáll a* emberi ész és s meg­
döbbenés hiába keres mentegető 
szavakat.

S végezetül pedig megtartják 
működésűk bokrétaünnepét is, 
mert a munkapárti tőrvénygyártás 
háza készen áll, csupán a tető * 
közigazgatás kerékbetörése hiány­
zik. De készül már, az épületet 
.elcifrázták és * legények isz- 
szák az áldomást ezen a bokréta- 
ünnepen.

De jőtnl fog a nemzet és le 
főig dőlni az ő szép épületük. 
Meri homokra építettek, a kor­
rupció és erőszak fövényére.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöház ülése

k munkspárt kezdi unni a 
hosszúra nyúló illeték-vitát. A 
pártnak egy jelentékeny része azt 
óhajtja, hogy a javaslatot vegyék 

le a napirendről és haladéktalanul 
vegyék tárgyalás elá $ közigaz­
gatási reformról szóló javaslatot.

Fölmerült sz sz eszme Is, hogy 
parallel üléseket tartsanak és dél­
előtt tíz órától délután négy óráig 
a l őzigazgatáel javaslatokat, dél­
után hat órától este tízig bélyeg- 
javHslafot és a szeszadójsvestatot 
tárgyalják.

A miniszterelnök, ugylátszlk, 
egyik propozlcíót sem tiltotta el­
fogadhatónak, mert egyelőre sem­
milyen irányban nem intézkedett 
és a Ház ma folytatja az illeté­
kekről szóló javaslat vitáját.

Tisza tegnapelőtt bécsi tartóz­
kodása alatt felmerült az az esz 
me, hogy a magyar országgyűlés 
elnapoltassék.

Természetes, hogy ez a hir nem 
autentikus és munkapárti körök­
ben remélik, hogy az elnapolás 
nem fog bekövetkezni.

Ellenzéki körökben úgy hírlik, 
hogy a jövő hét folyamán is 
az ellenzékhez tartozó képviselők 
több Interpellációt intéznek a 
miniszterelnökhöz külügyi kérdé­
sekben.

Hír szerint gróf Andrássy 
Gyula is Interpellálni fog az albán 
kérdés és a külügyi helyzet, vala­
mint Wied Vilmos fejedelem bu­
kása, valamint Mezőssy Béla a 
bosnyák kormányzat és Rakovsz- 
ky István is meglnterpellálja a 
miniszterelnököt a király alkotmá­
nyos jogsi és kötelességei tár­
gyában.

A mai ülésről szóló tudósítá­
sunk a kővetkező:

Beöthy Pál elnök délelőtt pon­
tosan tiz órakor nyitotta meg az 
ülést. , „

Beszkld Antal ez első szónok. 
Elítéli a javaslatot, msjd a pénz­
ügyminiszterrel polemizál. A kül­
földi példákkal kapcsolatosan nem 
lehet összehasonlítani Németor­
szággal e magyar viszonyokat.

I mert lehetetlen vagyonállapotain­

kat összemérni a németek gaz­
dagságával. A pénzügyminiszter­
nek Ismerni kellete a nép vagyoni 
állapotéi. A pénzügyminiszter hely­
telenül Ítél, amikor azt mondja, 
hogy a perek csökkenni fognak. 
A javaslatot nemcsak azért nem 
fogadja el, mert rossr, hanem, 
mert a progresszió elve képtelen 
benne.

Mezőssy Béla a következő szó­
nok. Hevesen támadja a pénzügy- 
minisztert.

Nem az a jó pénzügyminiszter, 
aki az adózó polgárok kabátját is 
lehúzz*, hanem aki nem üt rá a 
milliókra a válság alatt.

Ugrón Zoltán: Hol vannak a 
milliók ?

Justh János : Találkozunk az 
Elite-siál’óbun agyonlőve! (Óriási 
derültség az ellenzéken).

Mezössy Béla : Ha a miniszter 
takarékoskodik, takarékoskodjék 
az improduktív kiadásoknál is,

Mezőasy ezután hosszasan vázoi- 
I ja azokat az óriási anyagi tér- 
! beket, amelyeket $ hadi&észültaég 

Idézett elő. Ránk szakadt egy pár 
esztendő háborús veszedelme, az 
országos Ínség, árvíz ás — az 
önök kr. rmányzafe la. (Zajos he­
lyeslés sz ellenzéken.)

A folytonos hsdikészülfség el­
sorvasztja a nép erejét.

Elnök: Kéri a szónokot, hogy 
a törvénykezési Illetékről beszél­
jen.

Huszár Károly: Hát mi másról 
lehet most beszélni?

Elnök rendreutasilj*.
Huszár Károly: Hát miről be­

széljen ?
Elnöií : Még egyszer rendreuta* 

sitjs.
Mezőssy Béla ; Arra kéri a kor­

mányt, hogy kövesse elődei példá­
ját. A kormánynak azt a politikát 
kell követnie, hogy a háborús bo­
nyodalom dőljön már el jobbra 
vagy balrs. Mezössy azzal fejezi 
be a beszédét, hogy nincs az a 
teherviselő képesség, amely az 
ntóbbi évek külpolitikai és had­
ügyi teiheit elviselhetné.

Makó város 
legöregebb választója.

Érdekes jelenet az összeíró 
küldöttség előtt.

Öreg ember állt meg ma dél­
előtt úgy Hz óra tájon a városi 
széképület előtt. Fáradtnak látszott, 
midőn kissé botjára támaszkodva 
fogadta a járó-kelők köszöntését, 
kik kőiül az egyik

- Jó nspot János bácsi! má­
sik

— Jó napot Szemes bácsi! - 
megszólítással üdvözölte benne 
Makó város legöregebb, de talán

vgy szellemileg, mint testileg leg­
egészségesebb polgárát.

Az öreg ember nem sokáig dé- 
vánkozott a városháza előtt, mert 
arra jött egy tagbaszakadt déd­
unokája, kLek elmondotta, hogy 
az összeíró küldöttséghez megy, 
mert a választási jogosultságot 
akarja magának, biztosítani, mely 
neki mindig meg volt, mióta csak 
a választások divatba jöttek.

Eljött tehát — mondotta a jő 
öreg — mék íz összeíró küldött­
ségbe, mert az újságok szüntele­
nül ízt rebesgetik, bogy aki az 
összeíró küldöttségnél a „szaval- 
lati“ jogot nem kéri magának, 
annak nemi lesz vokaa a legkö­
zelebbi kővetváUsztásnál.

Ezzel elköszönt Szemes bácsi 
dédunokájától és lassan fölfelé 
igyekezett a városi széképület lép* 
csőzefén. Nem könnyen ment az 
öregnek a főifelé haladás. Nem 
volt ő lépcsőmászáshoz szokva 
soha. Hiszen a legnagyobb lépcső, 
melyet ne pont® többszőr átlép a 
fürge önig, annak csak egy » 
száma éa azt is küszöbnek neve­
zik, mely oti van a Megyeház­
utcán veiénél, Jenei Istvánnál, hol 
Makó vércsének ez 2 legöregebb 
embere nagy szeretettől körül­
véve él.

Mikor a jó öreg felért az eme­
letre és kifújta magát, éppen arra 
jött az ő kis bírójuk, kit ő jól 
Ismert és akitől esik annyit kér­
dett :

— Mondd szógám, „hun" is 
írják össze a választókat?

— Itt e, ebben a nagy terem­
ben és az őreget gyöngéden ka­
lauzolta az összeíró küldöttség­
hez.

Mikor Szemes bácsi a mgy- 
terembe ért, bár a szeme olyan 
jó, mint egy húsz éves fiatal em­
beré, a homlokzati ablakokon be­
szűrődő erős napfény mialt nem 
vette észre ez egyik szögletben 
unatkozó és csak pár emberből 
álló összeíró küldöttséget, csak 
arra lett figyelmessé, mikor Má- 
gori Sámuel községi bíró, ki ma 
az összeírást vezette, rákiáltott:

- Erre, erre János bácsi!
Ezt hallva az öreg, szép csön­

desen oda ment az összeíró kül­
döttség elé, hol mindjárt meg­
ismerte Mágori Sámuelt, kinek 
nagyon megörült és otthonosan 
kezdte magát érezni, mert azt 
mondta:

- Azt tudtam öcsém, hogy te 
vagy a város bírája, de azt nem 
tudtam, hogy a követválasztókat 
is te konskribálod, azt hittem, 
hogy erre maga Tisza Pista kül­
dötte le egyik fullajtárját a minisz­
tériumból.

— No, de jól van. írd be öcsém 
az én nevem is a választók közé, 
mert úgy tudom sz újságokból, 
hogy nemsokára megint válasz­
tunk.
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Mágori Sámuel, miután leültette 
az öreget, belenézett t lajstromba, 
honnét csikhatntr kiolvasta, hogy 
Szemes János 102 éves makói 
polgárnak még a régi jogon meg 
van s választói joga.

- Igen őcaém, most Luca nap­
ján voltam 102 éves, de azt nem 
tudtam, hogy a választók közé fel 

I vagyok véve.
— Fel van véve, ne törődjék 

semmivel János bácsi, kár volt 
ide fáradnia is.

— Dehogy volt kár. Legalább 
láttalak benneteket, aztán meg 
negyvennyolc éve már, hogy nem 
jártam a városházán, hol azóta 
sok minden megváltozott.

Még egy pár percig időzött Sze­
mes bácsi a városházin. A tar 
tózlatáa dacára sem akirt mr 
radni tovább, mert mint mon­
dotta, nagyon sok dolga van oda- 

1 haza.
Elköszönt mindenkitől és szép 

csöndesen hazament iakásira. Ott­
hon már aggódtak miatta, mert 
az öreg soha nem szokott htzul- 
ró1 elmenni.

Nagy volt tehát sz őröm, mikor 
haza érkezett. Elmondotta, hogy 
hol járt és csak ennyit mondott 
leányának :

— Add ide gyerekem a sublót j 
tetejéről az újságokat, mert én ! 
azokból úgy olvastam, hogy min- j 
derkinek jelentkezni kell a vá j 
lasitójogért és én nekem nem 
volt muszáj. Hadd olvasom el még 
egyszer.

Ezzel aztán leült íz öreg a ház 
előtt és olvasta újból az újságokat 
páptszem nélkül.

szólván egy élettelen teafet emel­
tek le a karókról.

A halálosan sérült asszonyt 
nyomban beszállították a kór­
házba, ahol ápolás alá vették. 
Állapota válságos s salyos sérü­
lését aligha heveri ki.

HÄPI hírek

Halálos szerencsétlenség 
Nagyszentmíkléson.

Felnyársalt assszony,
Halálos szereocséíianségrői ad 

hirt nagyszentmlkiósl tudósítónk. 
Egy asstony! árt a baieset gyü­
mölcsszedés közben véleiiea fóiy 
tán. A szerencsétlenség olyan kü­
lönös s oly rendkívüli, hogy az 
ember szinte elcsodáteozle, hogy 
milyen különös csapások, érhetik 
az embert, amire igszáa nem gon­
dolna senki.

A borzasztó szerencsétlenség 
részielei a kővetkezők :

Stelle Jánosáé nagyszentmik- 
iósi asszony gyümölcsöt szedett 
kertjében. Egyik iáról a másikra 
kúszott s úgy szedte a gyümöl­
csöket. így tartott a munka kora 
délutántól késő estig.

Mikor már sötét volt s nem 
lehetett jól látni, a házbeliek fi­
gyelmeztették az asszonyt, hogy 
hagyja abba a munkát, hiszen 
holnap is lesz nap. A szorgalmas 
asszony azonban erre azzal vála­
szolt, hogy ezt az utolsó fát még 
megszedi. Ráhagyták hát.

Amint igy folyik u gyümőlca- 
szcdés, egyszerre csak rémes ki­
áltás hallatszott a gyümölcsös 
kertből. A házbeliek kirohantak. 
Rémes látvány tárult szemeik elé. 
A szorgalmas asszony egy hatal­
mas gyümölcsfa alatt ott hevert 
fölnyársalt testtel. A boldogtalan 
teremtés megcsúszott s leesett a 
fáról. Az esés oly szerencsétlenül 
történt, ihogy a fa alatt lévő fő ki­
hevert szőlőkarókra esett, melyek 
a szerencsétlen aszszonyt felnyár­
salták.

A szerencsétlen asszonyt kis?» 
bsditották borzalom helyzetéből, 
ámde mire ez megtörtént úgy-

Tájékoztató.
Naptár. Julius 17. péntek. Rőm. 

kath. Elek hv. Protestáns Elek hv. 
Görög orosz julius 4, Krét, Andr. 
Nap kel 4 óra 19 perckor, nyngssik 
7 óra 52 perckor.

Időjosi • «. Meleg és túlnyomóan
sáraz idő várható. Sürgönyprognő- 

sis1 Meleg, száraz. Hőmérséklet: 
24-8. C,

- A polgármester a bókekon- 
gresszuson. Makó város tanács* 
msi üléséből kifolyólag a szep­
tember havában Budapesten és 
B-Cibsn tartandó kongresszusra 
G ihm bős Ig.tác dr. polgármestert 
küldte ki a város képviseletében.

- Amerikai állatorvosok Mező­
hegyesen. Érdeke» vendigei voltak 
tegnap r. mezőhegyes! ménesura- 
daiomnak. Harminc amerikai állat­
orvos magyarorsvígi tanulmány- 
uijibíR Mezőhegyesre is eijőtt, 
hogy a viiAghirü mezőhegyes! má- 
nesbirtosot és óíeayeszlést tanul 
mányozzák. Az állatorvosok ^veze­
tője Mr. Hoffmann volt. Ót és 
társait a rr.ezőhegyesi ménesura­
dalom igazgatósági a legmagyaro- 
sabb vendégszeretettel togad'a. Az 
áiia,orvosok másfél napot tőllöttek 
Mezőhegyesen. Töviről hegyire 
megnéztek a győayőrü uradalmat 
s a legnagyobb eirag&dtstásuzuak 
adtak kifejezési a lá'ottak felett. 
Különösen tetszett a mezőhegyes! 
ménes, melyről az orvosok azt 
állítottak, hogy széles e világon 
nincsen pferjí. Az amerikai vendé­
gek ma reggel utaztak el Mező 
hegyesről.

- Az elhagyott gyermekek tar­
tásija. Makó városa a törvény 
érteimében évi hozzájárulást köte­
les adni az elhagyott gyermekek 
eltartására. A város azonban eb­
beli kötelezettségének már két év 
óta oem lett eleget, így tartozása 
7800 koronára szaporodott. Mint­
hogy ennek a lefizetését a főlőttes 
hatóság szigorúan követelte, a vá­
rosi tanács mai ülésében akként 
határozott, hogy előterjesztést ítész 
a Képviselőtestületnél, hogy ideig­
lenesen némely alap fölhasználásá­
val fizethesse ez elhagyott gyer­
mekek eltartási alapjánál levő 7800 
korona tartozást.

Mitől döglik a légy ? Mitől dög­
lésé mástól, mint t belügyminisz­
teri rendelettől. A miniszter 
ugyanis ma leiratot küldött a 
városüoz ér szigora kötelességévé 
teszi a polgároknak, hogy s heiz­
end legyeket irtsák, üldözzél. 
Nősz*, polgárok, föl, föl a csa­
tára! Teljesítsétek állampolgári 
köteiesiégtekei és irhátok a hssz 
aseaei legyet!

— Virllis Jog átruházás, özvegy 
Singer Jakabné Makóvárosán&i meg­
levő virilis képviseleti jogának gya­
koriké át Morgenstern Adolfra ruház­
ta át.

— Klensfogdosás. A fővárosi ügy­
vedek eddig hiába panaszkodtak a 
miatt, hogy egyes ügyvédek tisztes • 
eógteion eszközökkel szerzik klien­
túrájukat. \ annak élelmes ügyvédek, 
akik a gyüjtőfogház őrszemélyzete! 
a rendőrség és a büntető járásbíróság 
hivatalszolgái utján a legháiásabb

1914. julius 17.

védelmeket játszva megtudják sze­
rezni. Míg a tehetségesebb védőügy­
védek hiába várják az ügyüket, azo­
kat élelmesebb kartársaik ^kaparint­
ják el előlük. E tisztességtelen ver- 
senyezést bár szigorúan bünteti a 
kamara, de azért az vígan burjánzik 
tovább. Baloghy György törvény­
széki elnök most szigorú rendeletet 
tett közzé, amelyben megtiltja a bün­
tető járásbíróság! hivatalszolgáknak, 
hogya kliensfogdosásban segítő esz­
közeik legyenek egyes ügyvedeknek. 
Egy hivatalszolga ellen az elnök mar 
meg is inditoita a fegyelmi eljárást. 
Biz elkelne egy kis ilyenfajta szigo­
rúság a vidéken is, vagy hogy ue- 
vén nevezzük a gyermeket, Makón 
is. Nem mondjuk, hogy Makón az 
ügyvédek kliensfogdosását kéne el­
lenőrzés alá venni. Mi inkább az 
úgynevezett felhajók működésére 
szeretnénk egy kis Baloghy-fóle szi­
gort,

— Lemondott hitoktató-lelkész. 
A makói reformátusok tanyai hit­
oktatója ez állásáról lemondott. 
Helyének a bstőitésérŐ! a szom­
bati presby éri ütésen gondoskodik 
tz egyház hnicsa.

— A városi hajdúk jutalma. A leg­
utóbbi országos vásár alkalmával 12 
hajdút használlak be helypéuz pze- 
désre, kik mint ezt megírtuk, oz.-rt 
némi jutáim I kértek a várostól. A 
kérelem folytán a tanács ma a uely- 
pénzbeszedésnél közreműködő haj­
dúknak fejenkint 3—3 korona jutal­
mat szavazott meg.

- Makó város és a kolera költ­
ség. A b siti try miniszter az elmúlt 
évben a kolera eiieui védekezés 
cáijd elszámolás kőieiezehaéga 
melleit 570 koronát utalványozott 
ki. Az elszámolást a város feliül- 
dötíe a miniszterhez, de abból a 
miniszter 220 koronái törölt, msrt 
* város ezt az összeget patkány­
irtás céljaira hisználta fel.

- Elutasított kérelem. Rosenberg 
E. H. és társai »értés * Sóház- 
utca egy részének nikővezését. A 
kérelmet azonban a tanács eluta­
sított*.

Egy bárányból -
százharmincnyolc.

Hogyan szaporít az ajándék ?
Az alábbi kis bírósági eset gon­

dolkozóba ejtheti azokat, akik a szí­
vélyes jóindulat és barátság okiért 
apró ajándékokkal kedveskednek. 
Kitanit arra, hogy ha ajándék lónak 
nem is kell nézni a fogát, de annál 
inkább az ajándék bárányét, mert a 
kis ártatlan bárányka megnaraphat- 
ja, nem, megmartja az — ajándé­
kozót.

ügy történt, hogy egy Magyar- 
Csanádi juhász, névszarint Algya 
György még az 1904-ik évben Szántó 
István községi jegyző urnák eKy 
szép,, fehérszőrü, kis bárányt aján­
dékozott. Mert juhász volt, mert a 
jegyző urnák bérlője volt, mert ked­
veskedni akart.

A jegyző ur nem tudott mitkezde-
£{sn-uK??nyal’. teMt e*y másik 
ajándékbáránnyal együtt odaadta
Atgyának, hogy csapja a többi közé 
legelőre. Ennyit mondott a jegyző 
és semmi többet. Anyának készüi-
SS'tfc* báránykák vagy kosnak, 
ezt akkor még senki som tudta.

Ez az utóbbi körülmény is fontos, 
mert ot óv múlva kérdőre vonva a 
jegyző ur a juhászgazdát, hogy hát 
mi is van a bárányokkal, illetve ezek 
szaporulatéval. Minthogy Algya mév mmdig bérlő volt és még mindig kot 
veskodni akart, eltagadta, hogy a 
bárányok birkák lettek, anyák lettek 
mindig anyának valóknak .ér­
meitek és ez alapon megállapították, 
hogy most már 19 darabnak kell 
lenni. Mind juh — kos nélkül.

Ez abba maradt. Teltek az évek

és nem tettek említést a bárányok­
ról a birkákról. Éppen csak 1910-ben 
valami összekülönb zés után azt 
mondta a jegyző — amint Algya 
előadta — hogy nem kelt neki a 
birka, tegyen vele arait akar, adja 
el és tegye a pénzt takarékba. Mást 
gondolt azonban a jegyző ez esz­
tendőben. beperelte Algya Györgyöt 
100 körüli birka kiadására, vagy 
940 korona megfizetésére.

Most hüledezett csak a juhász- 
gazda, hát két bárány igy szaporít 
tíz év alatt ? Némi vigaszt keresett 
abban, hogy a jegyző ur nem várt 
még 10 15 évig, mert akkor ilyen szá­
mítás és a mértani haladvány alapján 
talán a magyarországi összes birká­
kat követelhették volna tőle. Szabó­
don a juhászgazda, mindenáron sza­
badulni akart a száz körüli birka 
kiadásától. Remélte, hogy a szakér­
tők azt véleményezik, hogy két bá- 
ránykábőt nem lehet száz," vagy ha 
lehet, neki meg megállapítja», a 
drága legelőbért, a fránya juhászok 
őrzési diját, tartás, gondozás ellen­
értékét. Azt tartotta, hogy a mai 
drága világban a juhtartás önmagát 
felemészti.

Nagyot csalódott és nagyot nézett 
a juhász, amikor a Szegedről meg­
hívott tanárszakértő öles papirosos 
számításból kihozta, hogy a jegy­
zőnek 133 birka jár, avagy 2278 
korona a két sjándik bárányért. 
Nem akarta elhinni Algya György, 
h;gy a tudós papirosszámilás is 
érvényes. Egyre azt hajtogatta, hogy 
a valóságban ez másként van.

A végén kénytelen volt kiegyezni 
Algya György és most egyezségileg 
fizet a jegyző urnák 760 koronát az 
ajándék bárányért, — amit ő adott 
ajándékba. Hát nem méltányos az 
egyezség J

Hát mi makóiak mit 
csináljunk ? . ..

Szabadka pőre az eső miatt.
A legöregebb jogtudósok is meg­

csóválhatják erre a hírre a fejüket, 
hogy akadt egy ügyvéd, aki port 
indít a város ellen az esőzések miatt, 
i lelve az esőzések okozta károk 
megtérítését követeli azon az alapon, 
mart oly ross« a város csatornázása, 
hogy a viz megtöltötte a pincéjét.

Az érdekes jogeset Szabadkán 
történt. Malagurszky Fábián dr.-nak 
a Bercsényi-utcában levő háza pin­
céjét elöntötte a viz. Az ügyvéd erre 
fölszólította a várost, hogy fizesse 
meg neki az eső által okozott 148 
korona kárt, mert különben bspöröli 
a várost.

A keresetet arra alapítja Mala­
gurszky, hogy a rossz csatornázás 
miatt folyt be a viz a pincéjébe. 
Szabadkai jogászok érdeklődéssel 
várják a pör kimenetelét.

Ha ez igy menne, akkor a szabad­
kai mintára, makóiak egyebet se 
csináljunk osak pörösködjönk, mert 
egész bizonyosságai álbthatjuk, hogy 
nincs Makón olyan pince, amelyik­
ben viz ne volna.

Makó amig csak a világ áll, ki se 
csavarodna a pörökből, mert Makón 
minden sok esőjárta esztendőben 
lesz viz a pincékben, de hát az ia 
igaz hogy mig magyar ember lo’z 
a földön, pör is lesz, ha másért nem. 
h&t a rigőfiittyért is.

kerestetik mielőbbi belépésre

POPPER d/ULA
drogériájában. — Ugyanott ogy fin* 

ki középiskolát végzett

tanulónak felvétetik.

hmI ■ > •. *
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Halálos családi dráma.

A plébános kocsisa agyonlőtte 
feleségét, azután öngyilkos lett,

Görgeteg községben tegnep dél­
előtt borzalmis családi dráma tör* 
térit. A véres tragédiának két ha­
lottja van, egy kocsis agyonlőite 
feleségét, akitől hetek óta külön- 
válton élt s aki nem akart vissza­
térni az iszákos emberhez, a rész­
leteiben is megrázó családi dráma 
a bő vetkezőkép történt .- 

Nagy István, Rácz Andor gör­
geteg! plébános koesisa három 
evvei ezelőtt vette feleségül Ba­
lázs Lidi cselédleányt. A férj is 
szolgált, az asszony is. Az »sz­
árny a községi jegyzőnél volt 
cseléd.

Pár héttel ezelőtt hirtelen válto­
zás mutatkozott Nagy Istvánon. 
Az addig józan ember korcsmába 
kezdett járni s mindennap része­
gen tért haza feleségéhez. Go­
romba lelt, ütni-verni kezdte az 
asszonyt, arainak az lett a vége, 
hogy sz ssszoay három hétlel ez­
előtt elhagyta urát. A községi 
jegyzőnél, szolgálati helyén lakott 
s válópert indított.

Szombaton este Nagy István 
ismét meglátogatta feleségét. Ker­
le, hogy menjen vissza hozzá, be­
csületes lesz, nem fog részeges- 
kűdní. Az asszony a sok kérésre 
már már beleegyezett abba, hogy 
visszamegy. Sokáig habozott es 
késő éjjel azzal váltak el egymás­
tól, hogy másnap, vasárnap az 
asszony átviszi holmiját Nagy Ist­
ván hazába.

Tegnap reggel e kocsis része 
gén állított be a jegyző lakására. 
A konyhába uient, ahol durván 
rászólt ez ember, hogy nyomban 
kövesse. Az asszony látván, hogy 
férje ismét részeg, kijelentette, 
hogy rém megy vissza hozzá.

— Kend ismét részegeskedlk 
— mondta az asszony - aztán 
verni is fog, jobb lesz, ha elvá­
lunk.

— Jó, elválunk -- sziszegte a 
féri és dühösen eltávozott.

Pár pare múlva vadászfegyver­
rel kezében tért vissze. Megállt a 
koEiyhaajtóban, célba vette felesé­
gét és szivébe röpítette a golyót. 
Az asszony egy rikoltással össze­
esett és alig néhány pillanat alatt 
meghalt.

Nagy István futásnak eredt. — 
Hazarohant lakására, a fegyvert 
újból megtöltötte és fejének Író- 
nyitotta. A golyó célt tévesztett és 
arcát horzsolta, de semmi komo­
lyabb bajt nem okozott. Ekkor 
Nagy István az udvaron ráfeküdt 
mellével a puska csövére és úgy 
sütötte el. Ez a lövés sem volt 
halálos: a golyó keresatülfurta a 
bal válperecst. Elöntötte a vér a 
gyilkos férjet, tócsa keletkezett 
körülötte. A szomszédok odsaereg- 
lettek köréje, de Nagy István sen­
kit sem engedett magához. Azzal 
fenyegetőzött, hogy mindenki! lelő, 
aki a közelébe merészel menni.

Az emberek félve állták körül a 
vérengző férfit és engedték úgy 
véresen a korcsmába futni. A 
Tamás István tulajdonát képező 
korcsma udvarán a kocsis bele­
vetette magát a kútba a mire 
kihúzták, halott volt.

- BARACKVÉTEL. Pálinká­
nak való barackot vesz Érdeky 
József a marosparti mulatóban.

Véres harc
a csendőrökkel.

Az elátkozott kastély titka.
Rákosfalv« és környékének népe 

babonás félelemmel nézi, ahány­
szor elmegy mellette, azt az egy­
emeletes, sárgt, ódon kastélyt, a 
mely a fővárosi fenyves erdő mö­
gött, hatalmas park közepében 
emelkedik.

Inkább roskadozik már.
Régóta Ä baglyok tanyája, senki 

nem törődik vele, magasra burján­
zik körülötte a gaz, elhagyatott, 
szomorú épület, amelynek a hom­
lokzatán ékeskedő királynői elmer 
hirdeti, hogy annak idején udvari 
pompa, uralkodói élet zajlót! meg­
vénült f#l»i között.

Azóta hosszú idő szántott végig 
rajta, profén kezekbe került Maria 
Terézia vadászkastélya. A kápol­
nájából csárdát csinált»k. Azután a 
halaim $ s területet megvásárolta 
agy milliomos és psrlagou hever­
tél! addig, mig főiszáll a lelkek 
értéke aneyirt, amennyiért el sze­
relné sdtií.

A kastély történelmi értékét is 
elmosta az idők folyása, csak a 
babonás nép emlékezik meg róla. 
Elátkozol; castélynak hívják kü­
lönösen azóbs, hogy a teteje is le­
égett.

A fantasztikus öregasszonyok 
olykor kísérteteket is latiak benne, 
legutóbb pedig « józanabb nép Is 
gyanús dolgokat észlelt a kastély 
körül.

Sótét árnyak suhantak el, klfcl- 
gyuit a világosság hol az egyik, 
hol a miiaí$ ablakban éa sebogy- 
sem értették, nogy mi tőriénik az 
ősi kúrián-

A csendőrök azonosa hamaro­
san feideritottók a kastély titkát.

Az utóbbi hónapokban ugyanis 
tömegesen fosztogatták e környék 
házait, mindennap betörtek valahol 
és hiába: kutatták * bűnösöket 
mindaddig, cmig tt vadászkastély­
ban el nem árulták magukat. A 
nyomozó csendőrök mev,áilípljot- 
táfe, hogy a betörők a kastélyban 
tanyáznék.

Tesrcap azután Vzss csendőrőrs­
vezető elhatározta, hogy meglepi 
a betörőket. Négy csendőr! vett 
mega mellé ás este tiz óra tájban 
megindultak s fővárosi fenyvessr- 
dőn keresztül, hogy a kastélyt kö­
rülfogják.

Alig tettek meg ölven-hxívan 
méternyi utat, amikor az erdő sü 
rüjében valóságos aorlüz dördült 
el. A betörők észrevették a csend­
őröket és rájuk tüzeltek. Két csend­
őrt talált e golyójuk.

Gergely József csendőrképlér 
mellén sérült meg súlyosan, Joó 
Péter csak könnyebb sebet szen­
vedett. A csendőrök nem merlek 
tüzelni, mert attól féltek, hogy go 
lyóik egymást találják. Sebesültei­
ket ki vitték az erdő szélére, G.;r 
galyt kocsira tették és a honvéd­
helyőrségi kórházba vitték. A lob 
biek megvárták * hajaalt és vilá­
gosban kutatják át az erdőt, az 
elátkozott kastélyt, meg a parkját.

A betörőknek azonban nyomuk 
sem volt Az éjszaka sötétjében 
elmenekültek.

)( Főzésre alkalmas barack­
cefrét a legmagasabb napi 
árban vesz a KORONA-depó.

színház.
A szerelmi barometter. Szom­

baton és vasárnap ismét elsőrendű 
szórakozást nyújt az Uránia szín­
ház műsora, mely a filmipar leg­
újabb slágereiből van összeválo­
gatva. Egy nagyszerű vígjátékot 
és egy idegizgató drámát is lát­
hatunk. Meséje érdekfeszilöbb, 
mint egy detoküvdrámáé. A mű­
sor megérdemli, hogy minél töb­
ben nézzék végig.

,)( Barackot vesz 1RITZ 
SÁMUEL özv. cég.

REŐÉN y.

íp vipfe isiiéiül.
(506)

74. fejszét.
A kótyagos kompánia.

De szárt menjünk, e'őbb azon­
ban nézzük meg a pincte helyisé­
geket, kiíudjs nem akaduak-s va­
lamely titokra ?

Csak gyorsan ! Nekem most 
mindenekelőtt előbbre váló Piroska 
megmentése. A gazokat azután is ül­
dözhetjük, hiszen most már majd 
nem az összes fonál kezeink közt 
vas;, 8 leleplezések és elfogaiáxok 
egész sorét szolgáltatjuk a rend 
Őrségnek s a világnak.

Lementek a pinezébe.
A rendőrök görcsösen szórón- 

getiák kezükben a szolgálati re­
volvert.

Biztosra vették, hogy *z üres 
pincéjében trnberaket liláinak, 
kikkel kemény harcot keli vív­
niuk.

Nagy megiepstísükre azonban 
s pince le üres és sóiéi volt.

Cask ott égett sgy halványan 
pislogó petroleum Limps, honnan 
Piroska eimstieküil.

A bárom úri ember, de különö­
sen Derrcascsy, elszorult szívvel 
szemlélte azt t ssislmarakásí, mely 
köze! három hónapon kérésziül 
Piroska fekvőhsiye volt.
- Tehát itt gyötrődött az én 

drága Piroskám ? sőh$j;ó magá­
ban. Cserépiányérjában még ott az 
étel, korsój x tele vart vizzel . . . 
Ok, ezer halállal sem lehetne e 
miatt kellően megbüntetni azt e 
nyomorult Stefii, aki őt tőnkre 
telte és Ide csukáit», Dj él az 
igazságos é* büntető isten a fel­
hők felelt. 1 Sxuppsnos Illés skesz- 
tóiéra, kerül sok, igen sok társá­
val együtt . . , Menjünk urak! 
mondá atuton fennhaagon, elég 
volt e szomorú látványból . . . 
Rendőrök, nézzék meg jól ezt a 
helye?, ill rejlogeíték azt a kisisz- 
ezonyi, kit maguk, mint rossz sze­
mélyt elfogtak. A ieány kiszaba­
dult és öngyilkosság által akart 
volna borzasztó sorsán enyhíteni.

- A villa gazdáját kell elfo­
gatni, mondá a rerdőrök egyike, 
csakhogy ez barátaival együtt meg­
érezte a aáfráa illatot és elpáro 
lóglak. A főkapitány ur majd In­
tézkedik. Megyünk ml is Pesfr?, 
jelentést teazück, a villát őilzet 
alá kel! venni, posztot kell eléje 
állítani. Parancs nélkül nzonban 
sommit sem lehelünk, menjünk 
nagyságos urak, mert rsggei tesz, 
mi pedig már ia fOrődötlek va­
gyunk.

Mind az öten felüllek a bér­
kocsira.

Előbb azonban gondosan be­
húzták a bedöntött kaput, úgy, 
hogy idegen észre sem vette, hogy 
járt ott valaki.

A bérkocsi megindult a havas 
utón.

Derecskey nyugtalan és izgitolt 
voif, repülni szeretett volna, any- 
nyira aggódott Piroska miatt , . .

A szobrászok vendéglőjében 
pedig folyt a sör, a bor és pezsgő 
éjfélkor is!

Gusztinak pompás kedve tá­
madt.

A szobrásznövendékek épen 
olyan kőnnyüvérü gyerekek, mint 
a piktorok vagy írók és színészek.

Czigány életet él ez valamennyi.
Dicsőséget rzomjaznak s nem 

törődeek a hétköznapi élettel.
Az ő világuk egészen más, 

mint a közönséges halandóé.
Ma beéri szalonná;al és vizzel 

- ha nincs pénze.
Holnap fácán pecsenyét eszik s 

pezsgőt iszik — ha pénze van.
A pénzt megbscsü ni s;m ;udja 

dgyifc sem.
A bajiáriaknak, vagy igazi né­

ven nevezvn őke>: a cigányban- 
dának közős zsebük vau.

(Folyt, kőv.)

Nyilttér*)

Fontos tudnivaló!
Miután Makón eddig sárga arany­

színű dugóval palacksör csakis üzle­
temből hozatott forgalomba és miután 
mostanában már több üzletben más 
gyártmányú söröket is dugaszéinak olyan 
színű dugóval, bátorkodom a nagyér­
demű közönség figyelmét arra fel­
hívni, hogy tévedés elkerülése céljá­
ból szíveskedjék a dugón levő nyomást 
elolvasni, amely a következő felírással 
van ellátva .-

Kliéöi Palpi Serfáíá R. 1.
Továbbá figyelni kell arra a fel­

írásra is, hogy van Temesvári Polgári 
sör is, amely nem azonos az én 
sörömmel, amely: Kőbányai Polgári 
Sör R. T. oimmel van ellátva.

Iritz Sámuel özw„ céq
a Kőbányai Polgári Sörgyár R. T. 

főraktárosa.
*) E rovatban közlőitekért nem vállal 

jelelősséget a szerk.

Ügyes

gépirónőt,
ki magyarul stenograíál és 
kimondottan csinos kézírása 
van, azonnali, de legkésőbb 
augusztus 1-re való belépés­
sel keresünk. írásbeli ajánla­
tok személyesen nyújtandók be
Zeitler Rudolf és társai
gőzmalom és jéggyár r.-t. 
Vásárhelyi utcában levő iro­

dájában.

tíHuiMeaiÉi Metóiiy.
özv. Pákh Lászlónénak a Jelei ut 

mentén, az Olt Károly-íélo tanya 
melletti 15 hold járandó földje f. 
év október hó I tői kezdődőleg 6 évre 
hasionbérbo kiadó. Bővebb felvilágo­
sítás a városházán a gazdasági ta­
nácsnoknál szerezhető a hivatalos 
órák alatt.

Hfl ..

I
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BUZIÁS
gyógyfürdője

A magyar Naukei* :
Temesmegye. Idény máj 15 — okt. I.
Termésietes szénsavas-sósvas? s-rádi- 
umforrásokkal. Elsőrangú gyógyhely 

páratlan hatássa

Szivbántalmaknál
szívizom- és billentyübajoknál, a vér­
edények elmeszesedésénél, ideges sziv­

bántalmaknál, szivgyengeségnél,

Női bajoknál
idült lobok, izzadmányok, méhbajoknál 
hószámzavaroknál, továbbá a vér meg­
betegedéseinél, köszvéay. rheuma, ideg- 

bántálmaknál (tabes),

Vese- és hólyag- 
bajoknál

idolt veselob. hólyaghurut, prostabajok 
stb.

Természetes szénsavas- sósvasas rádiom- 
iirdök. Motor-fürdők. Hidegvizgyógylntézet, 
vókura. Röntgen és Zanderintézet. - Di­

étáskonyha. - Kitűnő ellátás. Mérsékelt 
árak. Hivat, filrdiorvos és igazgató 

főorvos :

Dr. Mahler Gyula
Fürdőorvosok : dr. Biasini Ferenc, dr 
Porutiu Romulus, dr. Pataky Nándor, 
dr. Schopf József, dr. Sugár Rezső, dr. 
Glass Rezső, dr. Dián Miklós, dr. Bor- 

ca Demeter, dr. Weisz Hermin,
Részletes prospektussal és tol- 
világositásokkal szívesen szolgál

a Fürdöigazgatóság, 
Buziásfürdö.

Nélkülözhetetlen min­
den család számára

Gyárilag javított
magánjáró, gőz- és ben­
zin motoros cséplőgépek
Egy Deeriug kévekötős 
és két marok rakó arató- 
gép nagyon olcsón eladó. 
Mindennemű gépek, mo­
torok szakszerű javítását 
mérsékelt árban elvállalja

Glück Samu
gyáripartelepe Makó.

Jó házból való fiuk tanon- 
cul felvétetnek.

Földeladás. Az ó • aiegedi 
országút mellett 

levő szilágyi-féle 100 kishold szántóföld 
kisebb-nagyobb paioellákban termés­
sel vagy anélkül szabadkézből eladó. 
Értekezhetni lehet Dlóaezllágyl Jánosáéi 
és dr. Diósszllégyl József ügyvéddel.

Kiadó föld.
Az igási csárdán kívül az érparton 
özv, Czene Lőrincné tulajdonát képező 1

2 fertály tanyaföld
a rajta levő épületekkel gabonater­
més alá, úgyszintén Csókáson Balogh 

István szomszédságában

fái fertály tanyaföld
szintén gabona alá haszonbérbe kiadó.

motorok IElismert legjobb

Van szerencsém a mélyen tisztelt 
közönség figyelmét tethivni az álta­
lam zománcból, majolikából és 

porcellánból készült

takaréktüzheíyekre,
melyek ktttöböző kivitelben nálam 
mindenkor készen kaphatók és mühe 
Ivemben bármikor megtekinthetők.

KajzmintávaJ és költ­
ségvetéssel díjtalan 
szolgálok vagy levél­
beli megkeresésre vi­
dékre is megyek. Slr- 
keritéseket egyszerű és 
díszes kivitelben ké­
szítek, mindennemű la 
katosmunkát vállalok.

GiioiiNimm
i-épület- és műlakatos 

Makó, Megycház-u. 34.

<
U M

■ • ti

if 1 ' ZF \
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HAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAK

4 Zeiiler Rudof és társai gőzmalom ►
< és jéggyár részvénytársaság Makó. ►
◄ ====== - ------- £
◄ ►
4 Van szerencsénk a jégvásárló t. közönség szives fr-
^ tudomására hozni, hogy a jéggyártást és jégkihordást ► 
4 már megkezdtük és ►

PmitlIHÍIÍlí 5 KRISTÁLYTISZTA MÜIÉG f

malmi irodánkban (36. telefonszám), megrendelhető. ►
Kisebb mennyiségű jég a malomteíepen és városi ^ 

^ lisztüzleteinkben kapható. ^
4 50 kilóig a jég ára 4 fillér, ezen fölüli mennyiségnél 3 fill. ►
■▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼■

Kapható külömbözőnagyeágban 
Vissontelárusitáf ra nagyon al­
kalmas cikk. At ak s szállitást 

feltételek megtudhatók

Állítsa meg
a rikkancsot ée 
kérjen tőle egy

„Makói Független Ujság'1-
ot, megtalálja 
benne amire szük­
sége van.

Náltm az összes márvány- és

gránit sírkövek
25 °/o-al olcsóbban kaphatók mint eddig 
voltak, mivel azokat újonnan berende­
zett gyáramban magam készítem.

Vasbeton sírboltokat
6 személyre, 25 évi felelősség mellett 
800 kor.-ért vállalok 3 évi törlesztésre, 

....kamatmentesen. ■■■■■

GLÜCK LAJOS
Makó, Szegedi-utca, saját ház.

Világhírű eredeti „Körtirg“

Diesel mótorok
álló- és fekvő szerkezetben.

Szivógáz
:: és benzinmotorok. ::
Cséplőgarniturák benzin- éa 
nyersolajlokomobillal. Benzi­

nes magánjárók.
Meglepő újdonság !

Nyersolajmótorok
keresztfejvezetékkel.

Gellérl Ipic és lársa is.*“
Budapest, V. Kdááry-utca 4. izám. 

Saját érdekében kérjenl jtalanul árajánlatot
Legmesszebbmenő jótállás 1 
Kedvező fizetési feltételek

POÓP. ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

VI L M A-C R É i
gyorsan és biztosan ható ár- 
talmatlan szer, szeplő, májfclt, 
arc- és kézvörősség és min­
denféle bőrtlsztátalanség ellen

Viíma hajpor, Vilma szap­
pan és hajifjitó szer. 

Ara: Vilma crém 1 korona. 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitó 1 ko- 
Ezes plpereazerek tBbb kiállításáé ér- 

mekkal lettek kltltatetve.

Vendéglő és házeladás.
Az újvárosi állomás mellett újon­

nan épült HÁZ, melyben igen jő 
forgalmú VENDÉGLŐ és nagy jövőjű

üzlethelyiség
is van fa ház 10 lakosztályból áll, 
pince, tekepálya és 800 négyszögöl 
parkírozható portával) családi ügyek 
miatt kedvező feltételek mellett jutá­
nyosán eladó, esetleg augusztus 15-től 
haszonbérbe kiadó.

Ugyancsak a Sirkert-utca 486. sz. 
alatti HÁZ, melyben több mint 40 óv 
óta igen jó forgalmú

FÜSZERÜZLET
van trafikengedóllycl ás pálinkafőz­
őével, kövezett udvar szép nagy kert­
tel együtt örökáron szabadkézből 
eladó, esetleg 200 négyszögöl ezen 
portából eladó. Ugyanott óptiletfák és 
élesztő készítéshez szükséges teknő, 
szaggató asztal ée szári tó van eladó.

Értekezhetni lehet:

Tamás Mihálylyal Apátfalván 
és Ratkay Jánossal Makón,

SirkerVntoa 486. sz. a.

eeeseeeeeeeee

Nyomatott Dr. Kiss Pálnak a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett gyorssajtóján Makón.
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■AAAAAÁAAAAÁAAAAAAAAAAAÁAA»
4 Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tiszte- J* 
. lettel értesíteni, hogy Nagy István ur saját házában * 

^ (Dessewffy-tér 7. szám alatt) levő

iczipész üzletéti
^ átvettem ás a mai Inr iinSm umol; N

átvettem és azt a mai kor igényeinek megfelelően ren 
deztem be és ezáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, 
hogy minden e szakmába vágó munkákat a legkényesebb 
igényeknek megfelelően a legolcsóbban készíthetek. 
Egyúttal van szerencsém tudatni, hogy mindennemű 
férfi, női és gyermekcipőket raktáron tartok és azt olcsó 
áron árusítom,

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, tisztelettel
4 
4
Y Egy fiú tanulónak felvétetik. £

◄
4
4
4
4
4
4
4

&
►
►
►

►

BÁNSZKY TAMÁS. ►
Egy fiú tanulónak felvétetik.

1---------------------------------
Javításokat a leg-
szakszerübben és ÜZLET ÁTHELYEZÉS
legpontosabban

végzem,
Van szerencsém a n. é. közönség becses 

tudomására hez, i, hogyQ óra- és éhszer-iizleietnet
május l én Böhm-házból Ott Károly mellé, 
Kertész Aladár újonnan épített házába

HELYEZTEM ÁT.

A raktáron levő ék­
szerárukat a leg­
olcsóbb á|r b a n

Amidőn a legjobb és legpontosabb kiszol­
gálásról előre is blztosilom, a nagyér­
demű közönség szives pártfogását kérve,

kiváló tisztelettel

ZABLAHOVSZKY SÁNDOR
árusítom. órás és ékszerész.

SZEPLŐ, MÁJFOLT, MITESSER
és máidon egyéb tiszt&tlanséga at arc vagy kéznek rövid idő alatt elmúlik

■Mr a Csillagterem
használata által. 1 tégely ára 1 kor. Nem zsíros, nappal is használható.
Szappan a bőrt fehéríti és finomítja. I drb. 70 fill., 3 drb. 2 kor 
CS1LLAG-POLDER 3 SZÍNBEN, 1 DOBOZ 1 KORONA.

Hajhullás
és

hajkorpa ellen
legjobb a POPPER- 
félő HAJSZESZ. 
A hajgyökeret erősiti 
és a haj hullását meg 

szünteti.
Ára 1 és 2 korona.

O 1 ra i\A f o g
épségben tartására 

és ,
A S Z A J

tisztán tartására a 
POPPER- féle 
Menthol szájvíz 

a leghatásosabb.
1 üveg 70 fillér,

Ősz haj
fiatal színének vissza­
adására a Popper-féle
H A JIFj'lTÓ
a legjobb. Nehány napi 
használat után a haj 
eredeti színét visszaadja. 

Ára 1 és 2 korona.

Kapható egyedül:

POPPER GYULA drogériájában Makó, Főtér.
T E J C R É M Próba tégely tejorém qa fjii

,1 tégely ára 50 fillér. tejorém szappan /II Till -
► tejorém pouder ™w e,,,aw

m
$

s
s
e

ÜZLET ÁTHELYEZÉS.
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy

szabd üzletünket
a Makói Takarékpénztár épületéből a zöldpiacra (Endrei 
Márton üzlete mellé) helyeztük át hol raktáron tartunk 
bel- és külföldi szöveteket nagy választékban, Saját 
készítésű kész férfi és gyermekruhákat. Külön mérték­
osztály magyar és német szabóságra.

Vevőinket szolid és pontos kiszolgálásról bizto­
sítjuk. Teljes tisztelettel

Faludy Imréné és társa
$> férfi szabó.üsssesssesseeeeseeeeeees#«
m
e

$

ÉRTESÍTÉSI

HORVÁTH NÁNDOR-féle
disztemetkezési vállalatot MAKÓN Szegedi-utcza

------------(GLÜCK-FÉLE HÁZBAN) =..... =,
édes atyám megvette és annak vezetésével engem bízott meg.

Temetésiket a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
pompa-diszosztályig pontos és megbízható kegye­
letteljes kiszolgálással rendezek.

Hullaszállitást és exhumálást bárhonnan bárhová 
pontosan és legszolidabb árak mellett eszközlöm. 

Nagy választékban tartok raktáron különféle szí­
nezésű érc, tölgy, brillantin, köves, nikkel, selyem, bársony és selymezeit brokáttal átvont, valamint
minden színezett festésű fakoporsókat. , , .... ...... . .

Kész szemfedők, halotti köntösök és sirkoszoru szallagok stb. Tölgyfa fej fák es jelző sírkeresztem.
Sirkoszoruk érc-, élő- és művirágokból 70 fillértől kezdve. ,
Diszgyászkocsijaimat és délszaki növénydiszitést teljesen díjtalanul bocsajtom a nagyérdemű gyá­

szoló közönség rendelkezésére, úgyszintén ravatalozást díjtalanul végzem. ......
Célom az, hogy a nagyérdemű közönséget meggyőzzem Üzletem szakszerű és legszolidabb alapon val vezetéséről és ezáltal

a nagyérdemű gyászoló közönség teljes bizalmát mindenkorra megnyerjem. MOLNÁR KAROLY
Magamat a n. é. közönség nagybecsű pártfogásába és Jóindulatba ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel^ |^^n(jor utóda cég

Temetések felvétele éjjel Andrássy-u. 4. sz. (ev. ref. ó-templom mellett.) vezetője.

... :■■■ -.r**-? .Wv-
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Szent István Dupla Malátasört.Hogyan leszünk IOO esztendősek?
Válasz : Igyák naponta 2-3 palack

Ez nemcsak a legélvezetesebb üdítő ital, de csodálatos gyógyhatása is van idegesség-, étvágyhiány-, vérsze­
génység-, álmatlanság- és gyomorbajoknál; igen ajánlatos lábbadoí ó betegeknek és szoptató nőknek is. o o 
Ezen világhírű sört a Kőbányai Polgári Serfőzde gyártja. Kapható kizárólag IRiTZ SAMUEL özv. cégnél.

Rendkívüli feltűnést keltenek

Pártos E. és Társa áruház
újonnan bevezetett árui, eddig nem létezőit olcsó árai.
Női hímzett ingek . . . 
Női háló kabátok . . . 
Női háló ingek . .
Női nadrágok schiffonból . 
Női nadrágok pargetból . 
Díszes párnák . . . . 
Schiffon alsók . . . .

. . 1 korona 98
. . 1 „ 98
. . 1 „ 98
. . 1 „ 98
. . 1 „ 98
. . 1 „ 98
. . 1 „ 98

»

»
»>
»

Blúzok, aljak, pongyolák, reform ruhák, kostümök 
eány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok 

eredeti párisi modellek.

fiyáizárukban állandóan nagy választék 1 
Valódi szürme gallérok, muffok kizárólagos raktára.

Értesítés!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönsé­

get, hogy a „Próféta“ vendéglőben sok évi tisztes­
séges működés után Csármán Sándorné eltávozott és 
helyébe KÖTELES BÁLINTOT alkalmaztam. Kérem a 
nagyérdemű közönség további pártfogását.

Teljes tisztelettel IritZ Sámuel ÖZV.

maga is
KESERŰT IKAKUKFU

JHK! SVQ;
# KORON»

A KAKUKFÜ
GYOMORLIKÖR

nélkülözhetetlen ital 
F gyomor bántalmaknál.

® líis!n‘ Kapható mindenütt. 0 s man*
Makón főraktár:

UltVV- ^Mdtmriq'S.úoóui

Legjobb elsőrendű kőbányai sörök.
Eredeti gyári töltésű, leggondosabban tisztán 
fejtve kisebb és nagyobb mennyiségben

Iritz Sámuel özv. kőbányai sörfőraktárában szerezhe­
tők be a legelőnyösebb árak mellett.

Mr Ha sikeresen akar hirdetni, hirdessen

A „MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG“-ba

pálinkákat

gyógyszertárában.

I" 1 «gl I Az aratási ésLrtesites!
minden minőségben, o'csó árakban a régi elismert jó 
hírnevű IRITZ cégnél a legméltányosabb árban sze­
rezhető be. — Továbbá figyelemre méltó eredeti 

kőbányai gyári töltésű, legjobb minőségű

Kristály, Maláta és Duplamaláta sörök
szintén nálam szerezhetők be a legolcsóbb árakban. 
Teljes tisztelettel IRITZ SÁMUEL ÖZV

Munkaidő beálltával a legjobb

munkáspálinkák a „KORONA“-
depóban kaphatók. Dacára az általános drágaságnak, a ,,Ko- 
rona“-depóban az elismert jó pálinkák és borok a régi ár­
ban kaphatók. Különös figyelmébe ajánlja a t. közönségnek

saját főzésű,
tiszta törköly, szilva- és seprő pálinkáját.

Eredeti gyári fejtésü kitűnő sörök jutányos árban kaphatók.

Makulatur-papir
kiadóhivatalunkban jutányos árban kapható.

▼ ▼▼fTff VfTTf TfTTVfTVfVTWTT

JOHANN MARIA FARINA
GEGENÜBER DEM RUDOLFSPLATZ.

Ezen cég kiváló gyárimé- |m|nÍwÍ7 kKlliÍVÍZ-SZflnnfln filld AI* minden jobb drogueriában, illat- nyai az egyedüli valódi «UlillVU, MM III VIZ. 3Zd|ipdll C3 pUUtiF 8zer ég gyógytArhan kaphatók.
Ügyeljünk a pontos címre : JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz.

Minden hasonlónevü utánzatot utasíts mk vissza.
Főraktár Makón: POPPER GYULA drougeriájában. 

Magyarországi képviselő : Hoher Emii zoiián Budapest, VIII.
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